

宏图

琼岛四月

春意萌动
正是人间好时节

博鳌再一次开怀迎客
思想之声激荡万泉河畔

历经二十载
博鳌亚洲论坛已成为
亚洲重要的高端对话平台
吸引世界各地对中国

对亚洲发展
充满希冀的人们聚集于此

博鳌亚洲论坛为各国年轻人提供文化交流的平台 青年力量书华章

■ 本报记者 邱江华



四月十八日,博鳌亚洲论坛2021年年会拉开帷幕,参会人员走进博鳌

新华社记者 郭程 摄

海南日报

Ta10

2021年4月20日 星期一

博鳌亚洲论坛成立二十周年特刊

青春
博鳌
DYNAMIC
BOAO

正如有识之士所指出的那样
『成功的领袖也是从青年人过来的。』
增加青年人的参与
从他们所代表的不同地区
不同行业贡献他们的观点
博鳌亚洲论坛因此越来越多样化
包容性更广阔了

在不少人眼中
一开始参与这场盛会的嘉宾大多是
商界、政界的成熟成功人士
似乎与青年人的关系不大
然而纵观这些年
参与博鳌亚洲论坛年会的嘉宾
我们惊喜地发现年轻化趋势明显
互联网的发展、全球一体化的成就
促使了青年企业家的崛起
这在博鳌亚洲论坛上
表现为更多的面孔
越来越多的青年领袖出现在
这个权威的论坛上,与世界交流

过去一年,你对时间的掌控是变强了还是减弱了?
2018年4月8日,在博鳌亚洲论坛青年领袖圆桌会议上,演员黄晓明就“看见时间的刻度”这个议题发表观点,他认为掌控时间并不等于掌控自己的工作时间,工作只是生活必不可少的一部分。
同时,黄晓明还提到了“工匠精神”的重要性,他认为当注意力集中在某一个点时就可以发现世界会变得更加美好,注意力聚焦是一件非常重要的事情,把生活节奏慢下来、提升对某一事情的专注度,可有效利用时间。
在一定程度上,可以将青年领袖圆桌会议理解为博鳌亚洲论坛“青春版”的分论坛,会议每年都会邀请不同行业里“颜值双高”、颇受年轻人关注的嘉宾与会,比较为大众熟悉的人物包括百度创始人兼首席执行官李彦宏、网易公司创始人丁磊、百度公司原总裁张亚勤、中国篮球协会主席、中职联公司董事长姚明等,这也成为年会期间的一大话题。

这些嘉宾们拥有不同的个性、不同的表达方式、不同的价值主张。他们对人生有思考,对未来有想法,他们思想新颖,观点先锋,智慧对垒。
此外,值得一提的是,青年领袖圆桌会议还会邀请一到两位更资深的嘉宾参与讨论,这也是该会议不局限于热闹形式、还能得出相对深刻结论的原因。曾作为“青年导师”出现的嘉宾包括美国微软公司创始人比尔·盖茨、美国第十八任交通部长赵小兰、美国纽约时报专栏作家、普利策奖得主 Thomas Friedman 等各领域的“重磅嘉宾”。
青年领袖圆桌会议向来以新颖、独到的观点著称,与会嘉宾们的观点、发言往往充满活力与激情,折射出青年一代的新思路,因此该会议是博鳌亚洲论坛输出

桥梁 为世界未来积蓄正能量

任感。”张欣说。

腾讯公司创始人马化腾指出,当前中国处在一个很有利的时期,对于青年人来说,能够参与到社会变革之中应该是一件非常幸运的事。“我认为未来一直不变的主题就是变化,作为青年领袖之一要能够把握变化,能够适应变化,能够去发展。”马化腾说。

《南方人物周刊》主编徐列则表示青年人不缺乏能力和梦想,青年领袖应该具备人文情怀和人格魅力,这样社会才能走到光辉的顶点。

《人民日报》原评论员何刚说:“世界终究是我们年轻人的,我们要无愧于我们的内心,无愧于我们的社会和世界。”

实际上,青年领袖圆桌会议只是博鳌亚洲论坛上青年人积极参与的一个缩影,更多青年人则活跃于各个分论坛,他们或倾听,或发言,展示出论坛多彩、多元的一面。

何定义社群?新社群时代是否存在大众和小众之分?新社群时代是分化还是融合?

2018年,青年领袖们热议“看见时间的刻度”:技术打碎时间和工作界限的同时,我们如何更好地管理有限的时间?是否有行之有效的时间管理工具?在应对多任务工作、学习场景时,不同职业、不同性别的人,决策又会出现哪些异同?场景的碎片化又在如何反向影响着社会的发展?

每一届青年领袖圆桌会议的主题都紧跟时代发展潮流、紧扣青年发展热点问题,为青年探索更优解的生活方式、思想观点提供有效途径,引领青年与时代同行。

我对于科技进步持乐观的态度,对未来充满信心。在这个科技改变人类族群交互方式的当下,科技威胁论并不能站得住脚,相信不久的将来科技可以让人类成为超级人类,从而让我们获得更好的生活。

——博鳌亚洲论坛2018年年会,Fusion Fund创始合伙人张璐

随着科学技术发达程度的提高,很多的小众应用慢慢走进社会大众,比如VR、3D打印等。在新时代中,和不同的理念对社群越来越重要。大众和小众存在和而不同之处,可以融合在一起。

——博鳌亚洲论坛2017年年会,奥运冠军、世界拳王腰带获得者邹市明

人与人面对面的交流越来越少了,发微信和视频毕竟还是有距离的,没有触觉的感受。我跟我家孩子的接触,如果手不跟皮肤接触的话,这个皮肤很难有记忆。我很担心,比如谈到VR(虚拟现实)技术,升级换代后产生了触觉,那人与人之间的近距离接触是不是会被技术所取代。

——博鳌亚洲论坛2016年年会,演员佟大为

(整理/本报记者 邱江华)

2

3

